

## **О проведении дистанционных учебных сборов по основам военной службы**

( в условиях ограничительных мероприятий по недопущению распространения коронавирусной инфекции).

В соответствии с Федеральным Законом Российской Федерации от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», приказом Министра обороны РФ и Министра образования и науки РФ от 24 февраля 2010 года № 96/134 «Об утверждении Инструкции об организации обучения граждан Российской Федерации начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в образовательных учреждениях среднего (полного) образования, образовательных учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования в учебных пунктах» и реализации требований ФГОС по специальностям.

В Колледже Агробизнеса ЗаБАИ проведены 5 дневные дистанционные учебные сборы по основам военной службы продолжительностью 35 учебных часов с обучающимися среднего обучения в период с 29.06-05.07 2020 г. для специальности 23.02.03 «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта» и с 06.07-12.07 2020 г. для специальности 35.02.07 «Механизация сельского хозяйства».

В дистанционных учебных сборах принимали участие студенты:  
231гр. 23.02.03 «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта»:

1. Власов И.В;
2. Дорошенко Д.А.;
3. Капустин А.А.;
4. Кузьмин Е.А.;
5. Лапшинский В.А.;
6. Макаров Р.А.;
7. Немнонов С.С.;
8. Радченко А.С.;
9. Смолин С.И.

131 гр. 35.02.07 «Механизация сельского хозяйства».

- 1.Богодухов М.В.;
- 2.Бубнов А.А.;
- 3.Дорожков А.В.;
- 4.Козлов В.М.;
- 5.Ли А.В.;
- 6.Лоншаков В.В.;
- 7.Мирошников С.С.;
- 8.Мясников В.В.;
- 9.Нефедов В.Н.;
- 10.Резанов Р.В.

Ответственными за организацию учебных сборов директором Колледжа Агробизнеса назначен Щелканов Н.С.- руководитель ОСВР Забайкальского аграрного института.

Для изучения теоретического материала был составлен план проведения учебных сборов.

Согласно учебно-тематического плана, ежедневно студенты выполняли задание по разделам:

- Размещение и быт военнослужащих;
- Организация караульной и внутренней службы;
- Элементы строевой, огневой, тактической организации и военно-медицинской подготовок;
- Вопросы радиации, химической и биологической защиты войск.

Ежедневно через электронные каналы связи каждый из курсантов, находясь у себя дома получал задания в соответствии с планом - графиком.

Для контроля оценки и систематизации получения знаний, курсант был обязан вести электронный дневник. По итогам дистанционных учебных сборов каждый из курсантов должен был представить электронный вариант этого дневника, а затем и в бумажном виде.

I день дистанционных сборов посвящался основам обеспечения безопасности военной службы и изучению общевойскового устава размещения военнослужащих. Для закрепления материала текстовой материал сопровождался презентацией.

Во II день с курсантами была проведена проверочная работа, затем рассмотрена тема «Общевойсковые уставы», где внимание уделялось вопросам суточного наряда и организации караульной службы.

III день дистанционных сборов был посвящен теме воинской дисциплины и строевой подготовки, теоритический материал сопровождался презентацией. В заключении курсантам был представлен видео-фильм.

В VI день в начале учебного занятия проводилась проверочная работа по ранее изученным темам, затем рассмотрение и изучение вопросов – порядка хранения оружия и боеприпасов, темам огневой и тактической подготовки. Особое внимание следовало обратить на такие вопросы как устройство автомата, уходу за оружием, ведению огня и безопасности.

В заключительный V день была проведена итоговая проверочная работа по всем ранее изученным темам, затем изучение и рассмотрение вопросов военно-медицинской подготовки - основам сохранении здоровья военнослужащих, правилам личной и общественной гигиены, предупреждение травматизма, морально-психологической устойчивости военнослужащего, а также способам и средствам защиты от радиационных, химических и биологических опасностей. Для закрепления темы был использован учебный фильм.

Организаторы дистанционных военных сборов отдают себе отчет в том, что такая форма обучения обладает очевидными недостатками. Среди которых - ненаглядность, отсутствие контакта между преподавателем и

курсантом, невозможность оценить правильность исполнения задания и внесение некоторых коррективностей.

Проверить и закрепить полученные во время дистанционных сборов знания, умения и навыки возможно при проведении занятий по дисциплине «Безопасность жизнедеятельности и физическая культура», каких-либо мероприятий спортивного и военно- патриотического характера.